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Problema 1. Uma viga engastada de
comprimento L e rigidez a flexdo El € #Z
apoiada, conforme mostra a figura, por
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duas molas de constante k. Determine as
forcas atuantes nas duas molas e as
reacdes no ponto de engaste resultantes
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da aplicacdo da forca P na extremidade
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da viga. (3,5 pontos)
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Problema 2. Um tubo fechado em suas duas extremidades encontra-se submetido a uma presséao
interna de 50 MPa enquanto simultaneamente sofre a acdo de um torque de 100 N-m. Os didmetros
interno e externo do tubo séo, respectivamente, 10 e 20 mm. O limite de escoamento do material do
tubo, Sy, é de 240 MPa. Determine os fatores de seguranca contra o escoamento considerando o0s

critérios de von Mises e Tresca. (3,5 pontos)

Problema 3. A viga mostrada na figura abaixo tem secéo retangular de altura h e largura b. O limite
de escoamento do material da viga é Sy e seu médulo de elasticidae E. Considerando a falha por
escoamento, determine o méaximo valor admissivel para o carregamento . (3,0 pontos)
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Estado Plano de Tensoes
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Tensao de von Mises
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Critério de Tresca: Tmax < Sy/Z

Critério de von Mises: Oyy < Sy




Vasos de Pressao Cilindricos
(Parede Grossa)
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Teoria de Vigas
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